

DEBRECZEN NAGY-VÁRADI

ÉRTESELTŐ.

Hirdető, szépirodalmi és vegyes tartalmu közérdekű hetilap.

Előfizetési díj:

Egész évre helyben s vidékre	4 ft.
Félévre	2 "
Évnyegyedre	1 "
Egyes példány	10 kr.

Hirdetések jutányosárárt közöltetnek, külön mindannyiszor 30 kr bélyegdíj mellett.
Szerkesztői iroda Debreczenben:
Nagyujtca 1605. sz. a.

Nagy-Váradon előfizetések és hirdetések felvételnek Nurticsán Péter fűszerkereskedésben.

A nyilttérben magán és pártérdekű czikkeket *oleso arant e f gant*.

Hattyudalom.

Duljatok ti pusztulás szolgái,
Földi kinok! lckem sátorán.
Jójj halál! fogadj esontvááz öledre;
Sürgöröngyök t hulljatok le rám!

Borzadás nélkül tekintek rátok,
Mert magam után gyászt nem hagyok;
Hiszen én egy vihartól megtépett
Lombozatlan pusztá tölg vagyok.

S ki gyászolná meg az árva tölgyet?
A madár tán, mely rajt' éceket
Jobb időben? — az elhagyta őt, és
Boldogabb tanyát keresni kell

Voltak egykor e feldult kebelnek
Örömei, szép kedvesei;
Képköket benyomva, ronsolt szívem
Most is híven magán viseli.

Elhunytak ők hulló csillagokkint,
Báfogadta egy szebb béko hon,
Melybe énsem is hit, és remény, e
Két hü dajka kézen fogva von.

Itten jó fiuk vidám körében
A barátság habzó poharát
Fent éltették jó és rozsz időben
A szabadságot és a hazát.

A barátokat sorsuk szórta szét,
A szabadság tünde lény vala;
Gyász felhőiből nem bír kikelni
A hon boldogsága hajnala.

Laktak egykor e feldult kebelben
Égi lények, ábránd, szerelem;
A remény is annyi csáb alakban
Fülkereselt és játszott velem.

Mennyi vágy, és mennyi szent ohajtás
Nem valósult! — Isten tudja csak,
És szívemben annyi sok csalódás
Sebjei még meddig sajnának!

Most már senkim, senkim e világon,
A hit lön egyetlen hü felem,
Hogy mig testem' a férgek megörlik,
Szellemem jobb sorsát föllelem.

Hozzatok, ti már a tulvilágot
Népesítő kedves szellemek!

Kik e földön örömin valátok,
Hozzatok, közzétek sietek.

Földi létünk minden csába, fénye!
Mulj el annyi csalt remény után;
Jójj halál! fogadj esontvááz öledre! —
De te virul, s dj soká Hazám!

Bonyhai József.

Ne kölesönöztek!

(Ön elbeszélés.)

Irta egy elbussult írnök.

Akik ismernek bizonyíthatják, mi-kép a földnek én vagyok a legártatlanabb gyermeke. Ártatlanabb vagyok az innivalók közzül a szentelt viznél, sze-
lőbebb az ételhenműek közzül a spenót termő növénynél, mely tudvalevőleg senkitse bánt. — Bár, őt se bántanák! — Nehogy azonban valami duznad orru halandó társam állításomat, bizonyítás nélkül be nem próbálhatónak tartsa: sietek a következők által hitelesíteni azt, amit állítok:

1-ör, én a kártyát csak a tör-ténelemből ismerem, menyiben ugy tudom: hogy ezt a boldondos figuráju pa-pirost egy elméjétől tisztulni indult Francia király szórakoztatására találta föl valami léhütő udvarló, — cserében valami kis grófi titulusért, — s ki aztán ezzel egész nap pacienseozott. — Következőleg én senki boldondoságát követni nem akarván, — tekintet nél-kül arra, jogar van e keziben az illető-nek vagy egyéb szerszám — már csak azért sem kártyáznám, nehogy azt vé-lje valaki, mintha én valami lapp a nő boldondériám elűzésére kívánnám hasz-nálni ezt az ugynevezett mulatságot, ahol is amelynél sárgulni, zöldülni, veresedni, káromkodni, reszketni, nem ritkán öklözödni is szokott némely boldogtalan fliszter, ki pedig elég egy-gyű volt magát és játékosársát al és felperesül önkint mutatni be a filkő bíróság előtt, keservesen kuporgatott pénzeskéjé hova tartozandóságának megítélésére nézve: s ki per vesztés volta esetén rendesen és elég híbasán a jóistenhez apellálat, elfeled-

vén, hogy a maga által válaszo-tott bíróságtól nem szokásos a főlebb vitel; s főleg az ilyetén módon törtéendő főlebbezési modorért a világi törvényszék okvetlen nyelv-váltásában marasztalná.

2-or, a bort pedig anyiban nem mondom előttem ismeretlen portéká-nak: amenyiben a bibliában levelez-getvén, ott olvasám a Salamon énekei-ben, hogy: „csókoljon meg engem az ő szájának csókjával, mert az ő ajaka édes mint a bor, és az ő csókja mint a jóbor.“ — No tehát ha ebből követ-keztetni szabad, azt kell hinnem, hogy annak a bornak mégis nagyon jófélének kell lennie, ha Salamon azt a másik pompás műveletet ezzel meri egy glé-dába állítani.

S hogy én ezt még, maig sem kóstoltam meg, egy cöppet sem csodálatos, csak rendkívüli. Sőt többet mondok: sört sem iszom. Tehát ezáltal kellőleg biztosítva vagyok az ellen a fátum ellen, hogy valaha Bécs város diszpolgárául megválasszon. Igya meg Gámbrius, ha módiba hozta.

Azban azt se vetheti senki a szememre, hogy én valami tulságosan fejérrépes ember lettem volna. Szeretni, szereltem biz én, de még tegnapi sohasem jutott eszembe a magam keserúsége árán valami apuli örömöket megvásárlani. Mintán azonban e kifejezésnek tán egy kissé goromba zamata van, sietek kijelenteni, hogy ez ugy értendő: miszerint, — miután még csak tavaly mult 5 eszten-deje, hogy 25 esztendőss lettem, s ez idő nagyon kevésnek mutatta még ma-gát arranézve, hogy egy kedves kis szentet nyakláncz, fülönfüggő, gyűrű, karperecz, szoknya-légió, czipő, másli, tunique, quirlant, barech, csipke, szalag, varródnő, mosónő, frizirnő, bál töllette, furdői utraváló, szobalány, szakácsnő, szolgáló, páholyocska, s több efele, házasságnál mai időben már elmarad-hatlan sallangocskákkal felszerelhessek: — misem természetesebb mint, hogy, idáig nőlenül maradni voltam a sors által kárhoztatva. Igen igen, kárhozat-nak nevezem a nőlenségét, valóságos

gyehennának. Mit? volna valaki a férfiak közül, ki ezt tagadná? s házasságát merné annak nevezni?! No, csak ez kellene nekem, hogy megverekedjem vele.

Nehogy azonban azt méltóztassék hinni, mintha én, valami istenes erkölcsöktől elrugaszkodott ember volnék. Ah! dehogyan, valóban, s nem dicseretből mondom, de igazán merem, jó erkölcsömről nézve kijelenteni, hogy a vaj idáig még föl nem találtattott volna: erkölcsöm tekintetében, megérdemelném, hogy én találtam legyen föl, s én ajándékozom meg vele a vajat szerető emberiséget. — Minélfogva, mint aféle vallásos érzések közt fölnevelkedett ember ama nevezetes, s a magaidejében korszakot alkotó sinai hegyi parancsolatoknak egyik pontját se hágtam át, jelesen pedig azt se: „ne kívánd a te felebarátodnak se ezzét se, s azzát, valami az ő kapuin belül vagyon.” No már pedig szíves férfi olvasóm tudhatja legjobban, hogy legalább ez egy hibába bele nem esni, olyatán vallásossági önmegtaladás: mitől még tán a pápa se ment; no persze én nem a mostani Püsst, hanem a régiidőkbeli Mastai Ferrettit bátorokodom érteni.

De továbbá nem is tánczok, mióta azt olvastam egy vén könyvből, hogy a táncz valóságos ördögidezés, egyszersmind pedig az eredendő bűnnek kuforrása. — Különbön pedig már maga az is viszariaszt a láb-bílegtetés művészetitől, hogy tudtommal két király tette magát csuffá táncza által, jelesen pedig Dávid. — kit midőn Mikála Saul leánya tánczolni látott vala, megutálta. Node az egyebiránt abból is meg lehetett, hogy abban az időben a zsidótáncz levén módiban, ez valami libatopogás — és daru ugrás — féle szabású művelet lehetett, amit Dávidnak csakugyan jobbetlett volna abban hagynia — olyan kényes, — s meglehet más nemzetbeli csinosabb tánczozal már ismerettségbe jött — dáma előtt mint amiód Mikál kisasszony lehetett. (Ettől az időtől fogva nincs a zsidóknak nemzeti táncza.)

A másik király pedig, ki magát táncza által csuffá tette: I-ső Napoleon volt, ki házasságakor, egy azon alkalommal hihetőleg valami diplomáciai illemből sorrendre vergődött, w a l z e r félelben világosan bebizonyította, hogy a keringő táncznak kevésbé volt barátja, mint némely azon, vagy későbbi időbeli kollégája a keringő politikának.

De továbbá az is elég ijesztő le-

hetne rannézve, ha táncz kedvelő volnék, amit a főnebb idézett vénkönyvem bizonykol, hogy t. i. a táncznál a nátha, főfájás, kökburut, aszkór, s többféle csak néhány órával a köszvény, podagra stb. pedig csak néhány évvel vénebb, s így ettől való származásuk kétségtelen. Br! dehogyan tánczok! — Különbön pedig köszönettel is tartozom a sorsnak, hogy engem, mint — ugyáltszik — kegyenczét már eleve megőrzött az előbb jelzett multság gyakorolhatása nyomán akvirálhatatlant bajoktól, amennyiben az egyik lábamat rövidebbre szabta; — (meglehet valami jámbuson törté akkor a fejét —) s így persze ha tánczolnék — miután a táncz csakis úgy szép, ha az ember egyik lábát sebesen felkapja a másikat pedig szintolyan sebességgel lerakja, — mondom, ha tánczolnék: ilyenformán könnyen megeshetnék rajtam, hogy míg a rövidebb lábamat le akarám tenni, a másikat nem tudám hirtelen felkapni: — a hosszabb és rövidebb láb sajátosságos distanciája miatt, — s így a taktusból kiesném. még tán a pádimentomot is megtérdelném, ami mindenestre gavaléri repulációmnak nagy hátrányára szolgálna.

Ezekből láthatja tehát az olvasó, hogy — nagyítás nélkül legyen mondva — én vagyok csakugyan Európában a legszolidusabb ember, ugy annyira, hogy ha történetesen eszébe jut báró Schwarz bécsi világiállítási elnöknek egy szolid emberekből álló mozaikot összeszerkeszteni, s azt mutogatni: az első és fő érdem részemre kell a jury-nak ide itélnie, egyszersmind pedig a kiállítás se követte volna el az akormár Bécsben nagyban módiba jött krachot.

... És mégis, haj! o jeles tulajdonaim mellett is én vagyok a világban a legszerencsétlenebb ember. Szomorúan jegyzem fel emlékezetem táblájára ama napot, amelyen parádicsomom ajtajából kegyetlenül üzött el lángpallosu végzetem s pedig főnebb sorolt érdemeim miatt. Hiába! a mai világ nem az erények korszaka; születéssel legalább is kétszáz esztendő t k é s t e m; mi pedig annál inkább nagy hiba: mert ha kétszáz év előtti születék vala, ugy én, még egy oldalról saját édes apámnak lehettem volna nagyapja, ugy más oldalról bizonyosan több vagyont hagytam volna unokámnak — már mint édes apámnak — mint ő nekem, s nem tettem volna ki botránynak őt e miatt mint ő engem.

— Kezdjük el tehát siralmas his-tóriánkat.

Azonban majd csak a jövő héten.) (Folyt. köv.)

M o z a i k.

— Saphir azt mondá: némely fiatal uracsnak csak egy pár krumplit kellene zsebébe tennie, azonnal kész volna a horjulhus krumpligarnirunggal.

— Honnan van az hogy rendszerint a legtudatlanabb fickók legfenhéjzőbbak és hiubbak? — Onnan: hogy a vakok rendesen főnebb hordják fejüket, mint azok, akik jól látnak.

— Egy poéta a szeretőt tejsnek, a menyasszonyt vajnak, az asszonyt sajtnak nevezte.

— Rousseau azt mondá: az időingő képe az ingatlan örökkévalóságának.

— Kik valahányszor politikai meggyőződéseiket változtatják mindannyiszor arcaikba is megváltoznak, mitem kérdeznénk az emberektől gyakran mint azt: kihez van szerencsem? (Teleky László.)

— Göthe szerint az a legjobb kormányzat, mely a népet arra tanítja: hogy kormányozhatja magát legjobban?.

— Egy tanár egyszer így szólt tanítványaihoz: szükség hogy, önkörhelkedni is tudjanak, mert ki nem tud ottan ottan körhelkedni, az jól dolgozni se tud; mert a tudomány nem gabona, melyet az embernek mint valami számárának a malomban, folytonosan őrlnie kelljen.

— A csókokat a francia így különbözteti meg: tiszteletből kezét csókolunk, barátságból arcot, jóindulatból homlokot, szívelyességből a szemet, pajkosságból a karokat, hódolatból az öltözetet, kíváncsiságból a vállakat, szeretetből az ajkakat.

— Egy bölcs ember a csókot az egyesülés villanyos jelvényének nevezte; hozzátévé: hogy valamint a koporsó négy deszkából szokott összeállítani, azonképen az ártatlanság koporsója — sokszor — négy ajkatalálkozásából.

— Vannak emberek, kiktől dicseretni gyalázat, míg gyalázásuk megdicsőítés.

— Ritka ember tud ugy adományozni valamit hogy magával az adás módjával az elfogadót meg ne bántsa. A finomság és műveltség nem testvérek, csak szomszédok.

Márczius 20. 1875.

Családomnak kedves kis virága

Ébredj! itt a reggel.

Hogy van, hogy testvérid zajának daczára:

Olyan mélyen alszol, olyan régen lekszel.

Nem hallod! nem hallod hívó szómat!?

Hiszen te már nem élsz!!

Angyali lelked fönt van a magasban

Többé nincs mosolyod, — fájdalomtól sem félsz.

Óh! drága lélek, mikép szerettünk,

Mily kedvesünk valál:

Oly szeretetet — minőben itt éltél —

A te angyal lelked az égben sem talál.

Mégis visszatértél, ahonnan jövel

Csillagok honába?

Hogy tündöklő szemed onnan ragyogjon ránk

A viszontlátásig.. kedves kis B é l á c s k a ! **

Tréfaság.

No Pista! hazajöttél a vásárlásból? Derék.

Mit hoztál hát, számolj! — Ez a pergő; jövan; itt a lapló, — derék. Hát ez mi itt?

Aha!! ez a kalendárium. Okos értelmes egy legény vagy ócsém, de mégis elfelejtettél valamit.

A sajtót.

— De pedig nem felejtettem ütet, itt van uú í, ide tettem a csiz mámszára mellé.

Nohát edd is meg akkor Pista! ha bolond fővel oda tudtad tenni.

Vegyes.

— **Az iparkamarai beltagok** választása következő eredményre vezetett: a kereskedői osztályból 222 szavazatból 34 szavazó jelenkezett, — legtöbb szavazat érte ezekből Stenczinger Károly, Sesztina Lajos, Szepessy Antal, Nemes Gábor, Gaszner Károly, Posszort János, Gerébly Fülöp, Csanák József, Berger Henrik, Sötér Miklós, Komlóssy Imre, Steinfeld Antal, Borsos Ferencz, Berghofer István, Majer Emil, Holländer Gyula urakat; az iparosok közül 1473 szavazó közül 41 szavazati iv adottát be s kamarai beltagok lettek: Rácz György, Bűszörményi Pál, Jóna Dániel, Vecsey Imre, Mikinszky Károly, Tóth István, Antal Gábor, Kereskes György, Kiszél István, Pekár Imre, Kuczik Gábor, Fries József, Szombati István, Gréf Sándor, Marjalaki Mihály, Schmidt Ágoston urak.

— **Az iparegyesületi** takarékos és hitelintézet közgyűlése e hó 14-kén elhatározta, hogy a multévi haszon 10% át 264 frt 39 kr tartalektőke emelésére, — 2079 frt 53 kr nyereeményt pedig a folyó évi üzleti tőke többletésére fogja fordítani.

— **Az egyházakat** s belhivatali nokokat legközelebbebb érdeklő országos törvények s kormányrendeletek, egyházkerületi rendszabályok s intézkedések kivonatos gyűjteménye Tóth Sámuel hitanár szerkesztése alatt megjelent. Ajánljuk e házagptól szakmunkát az illetők figyelmébe. Ára 1 frt.

— **Az ujonczosás** végeredménye lett: bevételül 82 hadköteles; felülvizsgálatra bocsátottak: 52 egyén, a fennebbi számon kívül szükségeltetik 24 egyén.

— **A nőegyleti** árvaház javára rendezett lárás vacsora tisztajövedelmé 465 frt 45 kr; 6 db. cs. 1 10 frankos magyar, 1 db. 10 frankos francia, 55 db. ezüst forintos és 1 db. 1 frt 50 kros tallér.

— **A magyar** protestans egyházi és iskolai figyelemzőnek VI. évi folyama f. 6. mártiusi harmadik füzete Révész Imre szerkesztése s kiadása mellett megjelent. — E kitűnő folyóiratnak néhány teljes példányát is valaminél őskori jelesebb műveknek gyűjteménye ily cím alatt **„Magyar könyvesház”** f. é. ápril hótól kezdve 3—5 éves füzetekben, — egyelőre évenként 2 kötet vagy 20 füzet, 2 frt előfizetési árban fog megjelenni. — Lapunk terjedelmé nem engedí az előfizetési felhívást egész terjedelmében közzétenni; hanem annyit mondhatunk, hogy ezen nagybecsű kiadványának egy jóra való családi könyvtárból sem szabadna hiányzani, — és már a kiadó neve kezkesedik arról, hogy ez irodalmunkban nagybecsű folyóirat minden kíváncsát befog tölteni.

— **Tábor-szky és Parsch** budapesti zenemű kiadóknál most újabban megjelent s minden hazai hiteles könyvkereskedés utján megszerezhető: „Tudod e te barna kislány...” „Mit ér a pánthikas kalap...” zongorára szerkesztette: Tiszta Aladar, ára 60 kr; és „100 instructive vierrhändige Uebung-Stücke für den Clavier Unterricht“ Köhler Lajostól, 8-dik füzet rára 1 frt. „Pipi Hendi francia polka zongorára szerkesztette Schinder József; ára 50 kr.

Színházi rövid szemle.

Szombat márt. 13. **„Angot a csarnok leánya”**. Szép számú közönség előtt került ma is színpadra a mi színházi repertoírumban legkitűnőbb operette a szokott szereposztással és előadással.

Vasárnap márt. 14. **„A falu rozsa”**. Tóth Ede országoserte elismorésben részesült népszínműve ismét nagy számú közönséget vonzott s általános tetszés között adott. Szabó Bandi Gőndör Sántora és Horváth Gonosz Pistája különben oly kitűnő és elethu alakítás, mely valódi élvezetet nyújt. Fiuma Rózsai játéka pedig páratlan a maga nemében; a többi szereplők is mind kellőleg megállták helyüket.

Hétfőn márt. 16. **„A hazai”** történelmi tréma 5 felvonásban, írta Sardou Viktor, fordították Paulai és Szerdahelyi. Ez alkalmi darab vonatkozással márcz. 15. kere általában véve sikerrel adott, bár a szerep nem tudás, főleg a főszereplők részéről nagyon rontotta a hatást. Mindamellett Lukácsiné és Mándoki helylyel-helylyel művészi játékatól a teljes elismerést megkapadni nem lehet. Dícséretesen s hatást keltezőleg működtek közre Zöldi, Takács és Dósa is; Rónai Mari pedig a szenvedő don-

na Bafaelát igen helyes felfogással személyesíté. — Közönség nagyon gyérszám-mal.

Kedd en, márcz. 16. **„Bánkban”** eredeti vagy opera 3 felvonásban. Zenéje Erkel Ferencztől.

A sikerült előadás fő tényezője kétségkívül Melinda személyesítéje Mándoki né volt, ki Melinda fájdalmát tiszta szép hangjával mintegy a néző vagy hallgató keblébe vitte át; Bogóyó a czimszerepben szintén hatással s kelő mérséklettel énekel, Dalnokai ennekől mint mindig, sőt jelenleg Tóth Falusié róli is kitűntetéssel kell emlékeznünk.

Szerdán, márcz. 17. **„Didergő”** vígjáték 3 felvonásban, írta Debersey Ágoston, fordította Huszár Imre.

A mai előadás ismét, mint az előzők szintén sikerült, mit különben az ügyes szerkezet, élénk menetű darab maga nagy részeben elősegített. A szereplők mindemike ügyessel, kedvvel játszott s jól mutatata a kis számú közönséget.

Csütörtökön 3 kis darab került színpadra, u. m.:

1. **„Hét év után”**. Francia vígjáték Dumas Sándortól 1 felv. Színpadunkon először adott. A darab meséje nem valami ügyes, nyelvezte bár elég élénk, de kidolgozása minden ügyesebb fordulatok nélküli, hosszadalmas s épen ezért csaknem unató. Legalább a tegnapi előadása nagyon kevés érdekességet bírt kelteni a közönség előtt, noha a szereplők: Mándoki, Lukácsiné, Törökne, Együd feladatuknak megfelelni híven ügyeztek. Sokkal sikerrelbes s mulattatóbb volt.

2. **„Garibaldit”** 1 felvonos bohózat előadása, írta Rósen Gyula, fordította Vizvári; melyben a minden áron híressé lenni akaró Kovács iskolamestert Horváth kitűnő s köztetszés közt személyesítette, miáltal fényes bizonyágát adta annak, hogy egy tehetséges színész a leghaszontalanabb darabból is hatást és érdekeltiséget tud kelteni, s azt mintegy átalakítani. Zöldi né, mint Kovács iskolamester felesége s Rónai Mari mint leányuk szintén jól alakítottak, Végül.

3. **„Matrózok a fülzetelen”**. Vig operette 1 felvonásban, mi szintén folyton vig hangulatban tartá a kevés számú közönséget.

Debreczeni placcz középár.

mérőben. 1875. márcz. 16.

Buza 420. Kétszeres 560. Rozs 310. Árpa 250. Zab 185. Tengeri 255. Köles 320. Kása 650. 1 zsák burgonya 150. 1 mázsa szalonna 36—37—38 frt. 1 mázsa Háj 38½—39—40 frt.

Felélős szerk. s lap tulajdonos:

Báthory Sándor.

H I R D E T É S E K.

6507.
1875.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telegkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint részben néhai **Péntek Bálintné Budai Juliánna** hagyatékához, részben **gyermekéi** tulajdonához tartozó ingatlanok, u. m. a debreczeni 4046 számú telegjegyzőkönyvben bejegyzett 10,000 aftra becsült varga **uzsai** 2259. sz. házastelek, kert, és 9 hold 900 □ öl ondódi szántó föld folyó 1875-dik évi **ápril hó 5-ik**, szükség esetére **május hó 5-dik** napján a régi tky 1962-

lapján bejegyzett 5000 frt értékelt halápi 10 boglyás kaszálló pedig folyó évi **ápril 7-dik** szükség esetére **május 7-dik** napján mindenkor d. u. 3 órakor; a tkyi irodában, végrehajtó Török Péter által megtartandó árverésen el fognak adni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltási ár a becsérték, melynek 10%-a, vagy is a házra nézve 1000 frt, a kaszállóra nézve pedig 500 frt az árverelési szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlanok az 1-ső árverési határláson csak becsáron felül vagy azon, a

2-dik árverési határláson azonban becsáron alól is eladhatnak.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig a leütéstől számítva 2, 4 és 6 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6% kamattalá fertint telegkönyvi hatóságнал felzetendő; a bánatpénz az első részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanoknak a leütés után 30 nap múlva birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefzetése után fog hivatalból bekebelezetlni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütést fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tette, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becslőn alól is el fognak adatni.

Egyszermind azok a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhívhatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — feltérít tealkkönyvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tealkkönyvi hatóságnak 1875-dik évi febr. hó 26-dik napján tartott üléséből.

Boruzs József

2-3. jegyző.

6501.
1874.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint tealkkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a felperes **Keresztúr Ferencz Vásárhelyi Tszasán** részére, alperes öv. **Gulyás Sándornétól** 100 afdt löke és járulékaik erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a debr. 500. számú telekjegyzéknyben A + 513. h. r. sz. alatt bejegyzett **Czegléd künnorosi 2851.** számú háznak, végrehajtást szenvedő öv: **Gulyás Sándorné Kőrösi Juliáná** illető 300 ftrra becsült fele része folyó 1875-dik évi **ápríl hó 15-dik**, szükség esetre **május hó 15-dik** napján délutáni 3 órakor, a tealkkönyvi ir-

dában végrehajtó Kovács József által megtartandó árverésen el fog adatni.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kikáltsági ár a becsérték, melynek 10%-a, vagyis 30 ftr. az árverelmi számdékok által a kiküldött árverelő kezéhez bánat pénzül leteendő.

2. Az ingatlan az 1-ső árverési határidőig csak becslőn felül vagy azon, a 2-n-dik árverési határidőnap azonban becslőn alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első részlet a leütéstől számítandó 14 nap, a második 2 hónap, a harmadik 4 hónap alatt az árverés napjától fogva járó 6%-a kamatával feltérít tealkkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe tudatik.

4. Vevő a vett ingatlanok a leütés után számítandó 14 nap mulva birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetlni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütést fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tette, a vett ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459 §. értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becslőn alól is el fog adatni.

A távollévő vagy megnem jelenő jrzálagos hitelezők a vételár felosztása alkalmával, hivatalból kinevezett ügygondnok Kovács József által fognak képviseltetni.

Egyszermind azok a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnék, felhívhatnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — feltérít tkvi hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1875. évi márcz. hó 5-dik napján tartott üléséből.

Hegedüs István,

1-3. aljegyző.

100.
1875.

Hirdetmény.

A H-hadházi királyi járásbíróság, mint tealkkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mikép, debreczeni lakos **Kann-Kel Róza** felperesnek, h-hadházi lakos, **Békessy Juliánna Reischer Ferencz** alperes ellen az 1875-ik évi január hó 8-kan es közzölt bírói kielégítési végrehajtás alkalmával 280 ftr o. é. löke követelése, s járulékaik erejéig lefoglalt a **h-hadházi 1606-ik számú hiteletekjegyzéknyben** foglalt ingatlan vagyonok a folyó 1875-dik évi **április hó 12-ik** és szükség eseten **május hó 10-ik** napján alólírt királyi járásbíróság, tealkkönyvi helységén, árverés útján elfognak adatni, a bíróság hivatali székhelyén bármikor megtekinthető feltételek alatt.

Felhívhatok annál fogva mindazok, kik ezen elárvereltettni kért vagyonhoz tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni vélnék, hogy igénykereseteiket ezen hirdetésny 3-szori közzétételétől számított 15 nap alatt, elsőbbségi jogokat pedig az árverés kezdetéig habár külön értesítést nem vettek is anyival inkább bejelentsek, mert azonnal csakis a vétel ár feleletégre fognak utasítatni.

Kelt H-hadházon a királyi járásbíróság, mint tealkkönyvi hatóságtól, márcz. hó 2-kan 1875.

Hadházi József m. k.

jársbíró.

Tiszavidéki és arad-temesvári vasut.

MENETREN D 1874. é. nov. 21-től kezdve további intézkedésig.

I. Bécs és Budapestről Kassa felé.

Bécs ész.v. ind.	8 10 este.	8 20 reg.	ó. p.
áll.v.	8 20 "	8 30 "	
Budapest "	7 30 reg.	6 3 este	
Czegléd "	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. o.	3, 4. oszt.
Szolnok "	10 18 reg.	9 18 este	4 - reg.
P.-Ladány "	11 22 "	10 26 éjjel	6 16 "
Debreczen "	2 - déln.	1 52 "	11 36 de.
Nyiregyháza "	3 51 "	4 30 reg.	2 20 de.
Szerencs "	5 39 "	7 48 "	(érv.)
Miskolcz érv.	8 4 este	11 27 "	4 30 r.
	9 5 "	1 5 d. u.	6 37 "
Miskolcz ind.		1 51 d. u.	1, 2, 3, 4. o.
Kassa érkezés		6 - este	11 43 de.

IV. Kassáról Budapest és Bécs felé.

Kassa indulás	0. p.	0. p.	0. p.
Miskolcz "	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. o.	1, 2, 3, 4. o.
Szerencs "	7 42 "	1 41 d. u.	9 20 e. s
Nyiregyh. "	8 53 "	4 14 "	9 24 "
	10 43 déle.	7 17 este	(érv.)
Debreczen "	12 43 déln.	10 12 éjjel	3, 4. oszt.
P.-Ladány "	2 24 "	12 22 "	3 25 du.
Szolnok "	4 54 "	4 40 reg.	6 29 es.
Czegléd érv.	5 49 "	5 59 "	1 14 éj.
Budapest "	8 31 este	8 45 este	
Bécs áll.v.	1, 2, 3. o.	6 11 reg.	6 22 este
ész v. "	8 "	6 24 "	6 34 "

II. Bécsből s Pestről Arad s Temesvár felé.

Bécs ész.v. ind.	8 10 este	8 20 reg
áll.v.	8 20 "	8 30 "
Budapest "	7 30 reggel	6 3 este
Czegléd "	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. o.
Szolnok "	10 18 déle.	9 8 este
Mező-Tur "	11 12 "	10 15 éjjel
Csaba "	12 22 d. u.	125 "
Arad érkezés	2 1 déln.	2 55 reg.
indulás	3 36 "	5 35 "
Vinga "	4 43 "	7 13 "
Temesvár érv.	5 40 este	8 36 "

IV. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé

Temesvár ind.	1, 2, 3. oszt.	1, 2, 3, 4. o.
Vinga "	10 17 reg.	6 20 déln.
Arad érv.	11 22 d. o	7 49 este
ind.	12 12 "	8 52 "
Csaba "	12 30 déln.	9 16 "
Mező-Tur "	2 10 "	11 42 éjjel
Szolnok "	3 43 "	2 14 "
Czegléd érv.	4 54 "	4 24 reg.
Budapest "	5 49 este	5 49 "
Bécs áll.v.	8 31 "	8 45 "
ész v. "	6 11 reggel	6 22 este
	6 24 "	6 34 "

III. Bécs s Budapestről N.-Várad felé.

Bécs északi v. ind.	8 10 este	8 20 reggel
állan v.	8 20 "	8 30 "
Budapest "	7 30 reggel	6 8 "
Czegléd "	1, 2, 3. osztály.	1, 2, 3, 4. oszt.
P.-Ladány "	10 18 reggel	9 18 este
B.-Ujlaf "	2 35 d. u.	2 10 éjjel
N.-Várad érkezés	3 35 "	5 42 reggel
	4 47 "	5 21 "

VI. N.-Váradról Budapest s Bécs felé

N.-Várad indulás	1, 2, 3. osztály.	1, 2, 3, 4. oszt.
B.-Ujlaf "	11 22 d. o.	9 - este
P.-Ladány érkez.	12 28 d. u.	10 27 "
Czegléd "	1 23 "	11 45 éjjel
Budapest "	5 49 este	5 59 reggel
Bécs állam.v.	8 31 "	8 45 "
ész v. "	6 11 reggel	6 6 este
	6 24 "	6 34 "

A vonatok indulási ideje a köz becső állomásokról, valamint azok csatlakozásán Aradon, Csabán, Debreczenben, Kassán, Miskolczon N.-váradon, Nyiregyháza, Szerencsen, Szonokon és Temesváron a pályavárakokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

Pályacsatlakozások:

I. Aradon: az első erdélyi vasút személyvonatához Gyula-Fehérvár felől Szolnok s Szeged felé.

II. Csabán: az alföldi vasut vonatát Szeged, Nagyvárad, Arad, Temesvár és Szolnok felé.

III. Debreczenben: Kassa és a m. északkelet felé vonathoz Szeged felé, s innen Czegléd felé.

IV. Kassán: a kassa-oderbergi vasuton Oderberg és Eperjes és a m. északkeleti vasut vonathoz Lemberg és Szeged felé. A kassa-oderbergi vasut 3. sz. személyvonata Oderberg és Eperjesről a 2. sz. vonathoz Czegléd felé és ezen vasut Oderbergből jövő 5. sz. és Eperjesről jövő 305. sz. egyesvonatát a 6. sz. vonathoz Miskolcz felé.

V. Miskolczon: Hatvan és alföldi vasut vonathoz Eszék és a m. keleti vonathoz Kolozsvár és Brassó felé.

VI. Nagyváradon: az alföldi vasut vonathoz Eszék és a m. keleti vonathoz Kolozsvár és Brassó felé.

VII. Nyiregyháza: Ungvár felé.

VIII. Szerencsen: S.-A.-Ujhely Szeged felé.

IX. Szonokon: Hatvan felé.

X. Temesvárott: Szeged és Bazsás felé.

Az üzemeltetőség.

*) Minden szerdán és szombaton